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ВОДОПОСТАЧАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
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кандидат сільськогосподарських наук, доцент,  

професор кафедри екології, технології захисту  

навколишнього середовища та лісового господарства 

Національний університет водного господарства та 

природокористування м. Рівне 

 

Наталія Миколаївна Вознюк 
кандидат сільськогосподарських наук, професор,  

професор кафедри екології, технології захисту  

навколишнього середовища та лісового господарства 

Національний університет водного господарства та 

природокористування м. Рівне, 

 

Вікторія Павлівна Скиба 
кандидат сільськогосподарських наук, 
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Схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2022 

року «Водна стратегія України на період до 2050 року», є документом, що 

визначає основні засади державної політики в галузі використання, охорони вод 

та відтворення водних ресурсів. Вона спрямована зокрема на зниження рівня 

ризиків, підвищення рівня водної безпеки, досягнення взаємної узгодженості, 

пов’язаної з їх використанням, на засадах сталого інтегрованого управління 

водними ресурсами. 

Стратегічною ціллю «1», визначеною у цьому документі, є забезпечення 

рівного доступу до якісної і безпечної для здоров’я людини питної води і 

належних санітарно-профілактичних заходів.  

Зазначено, що ситуація з постачанням питної води у сільській місцевості є 

незадовільною. У половини областей України спостерігається природний 

дефіцит прісної води, а джерела питного водопостачання, якими користується 

населення, постійно піддаються антропогенному забрудненню, зокрема 

забрудненню нітратами. Підвищення ризиків виникнення спалахів захворювань, 

пов’язаних із вживанням неякісної питної води, свідчать про якість ґрунтових 

вод, що класифікується як «недосягнення доброго» хімічного стану, рідше 

підземних вод, які становлять основу нецентралізованого питного 

водопостачання сільських населених пунктів [1]. 
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Тож для досягнення стратегічної цілі «1» необхідно вирішити проблеми, що 

існуть при забезпеченні населення питною водою із нецентралізованих джерел 

водопостачання. Показниками досягнення цілі є зокрема: якість питної води, що 

подається населенню; скорочення спалахів та випадків захворювань, пов’язаних 

з водою; доступ до питної води; доступ до умов санітарії; рівень роботи 

колективних та інших систем водопостачання; застосування визнаних 

найкращих практик для управління водопостачанням та санітарно-

профілактичними заходами; якість води, що використовується як питна; 

визначення та відновлення особливо забруднених місць, які впливають або 

можуть мати негативний вплив на водні ресурси і об’єкти; періодичність 

публікування інформації щодо якості питної води, що постачається [1]. 

Результати проведеної у свій час оцінки рівня ризику за розробленою нами 

методикою, показали, що при водозабезпеченні населення Рівненської області, 

більша ймовірність виникнення ризику спостерігається при забезпеченні 

населення водою саме із нецентралізованих джерел водопостачання [2]. В 

умовах області це перш за все пов’язано зі слабкою захищеністю водоносних 

горизонтів, що використовуються для нецентралізованого водопостачання, 

незначною глибиною колодязів, невідповідністю санітарним нормам [3] місць їх 

розташування та облаштування. В умовах воєнних дій джерела 

нецентралізованого водопостачання стають ще більш вразливими. 

У сучасних умовах оцінка ризиків при забезпеченні населення питною водою 

набула особливого значення. Внаслідок російської агресії значні за площею 

території України засміченні продуктами руйнації, забруднені небезпечними 

речовинами, які утворюються від розриву вибухових боєприпасів. Через 

обстріли об’єктів критичної інфраструктури, велика кількість хімічних 

компонентів потрапляє у поверхневі та підземні води, викликаючи їх критичне 

забруднення.  

У структурі Державної екологічної інспекції України ще на початку 

російської агресії створено Оперативний штаб, завданням якого є фіксація всіх 

порушень у сфері охорони навколишнього природного середовища. [4]. В 

оприлюднених на сайті штабу матеріалах зазначається, що на території України 

внаслідок воєнних дій було пошкоджено значну кількість об’єктів критичної 

інфраструктури, що викликало катастрофічні наслідки для навколишнього 

середовища, зокрема підземних вод. 

В зв’язку з цим, наказом Міністерства охорони здоров’я України № 683 від 

22.04.2022 р. затверджено «Державні санітарні норми і правила «Показники 

безпечності та окремі показники якості питної води в умовах воєнного стану та 

надзвичайних ситуаціях іншого характеру»». Вони застосовуються в умовах 

воєнного стану та під час надзвичайних ситуацій на окремій території протягом 

визначеного періоду часу за рішенням відповідної регіональної або місцевої 

комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій [5]. 

Незахищеність водоносних горизонтів, які використовуються як джерела 

нецентралізованого водопостачання в більшості областей України обумовлює 

високий рівень ризику забруднення води в умовах воєнного стану. В зв’язку з 
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цим, для управління ризиками при водозабезпеченні сільського населення 

особливого значення набуває реалізація моніторингу джерел нецентралізованого 

водопостачання і в першу чергу своєчасне виявлення значних забруднень 

ґрунтового покриву та підземних вод, пов’язаних з воєнними діями. Важливою 

складовою моніторингу є створення інформаційної бази, яка б включала 

результати паспортизації джерел нецентралізованого водопостачання, бази 

даних та оновлену інформацію щодо джерел забруднення природних вод в 

адміністративних районах. Для представників громад, в умовах воєнного стану, 

мають бути доступними лабораторні дослідження якості води з визначенням 

концентрацій забруднюючих речовин, які є актуальними для кожного 

конкретного випадку забруднення [6]. 

Таким чином в умовах воєнного стану в Україні для реалізації Водної 

стратегії до 2050 року у сфері забезпечення населення водою із 

нецентралізованих джерел водопостачання, якість якої відповідає нормативним 

вимогам, важливими інструментами є реалізація моніторингу та управління 

ризиками. 
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